Составила: Горбачева М.В., преподаватель ГБОУ СПО «Новозыбковский профессионально-педагогический колледж»


Тесты по учебной дисциплине «Анатомия» 

(специальность 050141 Физическая культура)

Характеристика  опорно-двигательного аппарата

Общая анатомия скелета

Инструкция студенту: Выберите один правильный ответ из четырех предложенных вариантов.
1 Кости голени составляют: 

а) малоберцовая; 

б) большеберцовая; 

в) бедренная; 

г)малая и большеберцовая.

2. К костям запястья относится кость: 

а) клиновидная; 

б) таранная; 

в) гороховидная; 

г) пяточная.

3. Плечевой пояс составляет кость: 

а) плечевая; 

б) лучевая; 

в) локтевая; 

г) лопатка.

4. Число позвонков в позвоночном столбе: 

а) 34; 

б) 12;

в) 7; 

г) 46.

5. Второй шейный позвонок: 

а) атлант; 

б) осевой; 

в) затылочный; 

г) зубовидный. 

6.Какие этапы онтогенеза скелета человека выделяют: 

а) перепончатый, хрящевой, костный; 

б) хрящевой, костный; 

в) перепончатый, костный; 

г) коллагеновый и костный.

7.Как называется наружная оболочка кости: 

а) надкостница; 

б) компактное вещество; 

в) губчатое вещество; 

г) перепончатое вещество.

8.В состав прерывных соединений входят: 

а) суставная поверхность и синовиальная жидкость; 

б) суставная капсула и суставная полость; 

в) суставная поверхность, суставная капсула и суставная полость, синовиальная жидкость; 

г) нет правильного ответа; 

9.Что входит в состав позвонка: 

а) тело, семь отростков; 

б) тело, дуга, позвоночное отверстие, семь отростков; 

в) тело, шейка, головка; 

г) тело, шейка, остистый отросток.

10. Неорганические вещества придают кости: 

а) мягкость; 

б) прочность; 

в) эластичность; 

г) хрупкость. 
11. Какая часть кости является кроветворным органом:

а) надкостница; 

б) красный костный мозг; 

в) осеин; 

г) желтый костный мозг. 
12. Сколько пар ребер прикрепляются к грудине:

а) 6; 

б) 8; 

в) 10; 

г) 12. 
Инструкция студенту: Вставьте пропущенное слово/словосочетание в предложения.
13. Соединения костей с помощью соединительной ткани называются………………

14. Межпозвоночные хрящевые диски – это пример…………….. соединения костей.

15. Подвижные соединения костей называются………………

16. Суставная полость сустава заполнена…………………

17.  Лучезапястный сустав имеет ………….. оси вращения.

18. Инструкция студенту: Установите соответствие между типом костей и их конкретными названиями. 

	Тип костей
	Примеры костей

	А.Трубчатые
	1. Лопатка

	Б. Губчатые
	2. Кости запястья

	В. Плоские
	3. Лобная кость

	Г. Воздухоносные
	4. Кости пясти


Общая анатомия мышечной системы

Инструкция студенту: Выберите один правильный ответ из четырех предложенных вариантов.
1. К вспомогательным аппаратам мышц относят:

а) суставы;

б) сухожилия;

в) суставную капсулу;

г) фасции.

2. Из каких элементов состоит мышца:

а) мышечная ткань, рыхлая и плотная соединительная ткань, сосудов и нервов; 

б) мышечная ткань, сосудов и нервов; 

в) мышечная ткань, рыхлая и плотная соединительная ткань; 

г) нет правильного ответа.

3. Что такое фасция: 

а) составная часть расположенная внутри мышцы; 

б) соединительнотканная оболочка мышцы; 

в) составная часть организма не относящаяся к мышцам; 

г) нет правильного ответа.

4. Диафрагма – это:

а) тонкая плоская куполообразная мышечная пластинка, которая разделяет грудную и брюшную полости; 

б) соединительная ткань, окружающая легкие; 

в) соединительная ткань, составляющая средостение; 

г) все верно.

5.  Оболочка, покрывающая каждое мышечное волокно снаружи, носит название:

а) саркомер; 

б) сарколемма; 

в) эндомизий; 

г) миофибрилла.

6. Пигментсодержащий белок, растворенный в саркоплазме мышечных клеток:

а) гликоген; 

б) гемоглобин; 

в) миоглобин; 

г) миозин.

7. Тонкие нити миофибрилл мышц состоят из белка:

а) актина; 

б) каротина; 

в) миозина; 

г) гликогена.

8. Сократительным элементом мышечной ткани является: 

а) ядро миоцита; 

б) тонофибриллы;

в) миофибриллы;

г) коллагеновые и эластические волокна. 

9. Какие мышцы различают по форме:

а) длинные, короткие, широкие;

б) перпендикулярные, прямые;

в) одноперистые, двухперистые, многоперистые;

г) все верно.

10. Какие мышцы по расположению в теле человека различают:

а) поверхностные и глубокие;

б) перпендикулярные, прямые;

в) одноперистые, двухперистые, многоперистые;

г) все верно.
11. Сократительную часть поперечнополосатой мышцы называют:

а) головка;

б) брюшко;

в) тело;

г) сухожилие.
12. К жевательным мышцам относятся:

а) височная мышца; 

б) подбородочная мышца; 

в) щёчная мышца;

г) скуловые мышцы.

13. Какие мышцы относятся к поверхностным мышцам груди:

а) большая и малая грудные мышцы, подключичная и передняя зубчатая мышцы;

б) наружная и внутренняя межреберные мышцы, подреберные мышцы;

в) подключичная и передняя зубчатая мышцы;

г) все верно.

14. К глубоким мышцам спины относится:

а) ромбовидная мышца;

б) верхняя задняя зубчатая мышца;

в) нижняя задняя зубчатая мышца;

г) мышца, выпрямляющая позвоночник.

15. На какие группы мышц топографически делится мышцы живота: 

а) верхняя и нижняя группа мышц живота; 

б) передней, боковой и задней стенок живота; 

в) верхняя, средняя и нижняя группа мышц живота; 

г) нет правильного ответа.
16. Основную роль в осуществлении движения играют:

а) гладкие мышцы; 

б) поперечнополосатые мышцы; 

в) сердечная мышца; 

г) все перечисленные виды мышц.
17. К мышцам ног относят: 

а) камбаловидную мышцу; 

б) трапециевидную мышцу; 

в) переднюю зубчатую мышцу; 

г) ромбовидную мышцу.
Инструкция студенту: Установите соответствие между типом мышечной ткани и их особенностями. 

18.  

	Тип мышечной ткани
	Особенности

	А. Поперечнополосатая

Б. Гладкая


	1. Располагается в стенках внутренних органов

	
	2. Располагается на костях скелета

	
	3. Каждая клетка содержит одно ядро.

	
	4. Каждая клетка имеет многочисленные ядра.

	
	5. В клетках преобладает актин.

	
	6. В клетках преобладает миозин.


